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Ajánlás. 
Popovics Dénes bácsii körjegyző, a hunyad-

megyei községi és körjegyző-egylet érdemes elnöke 
az alábbi ajánlást volt szives kibocsátani, melyért 
hálás köszönetet mondunk: ' ' 

Körjegyzők figyelmébe. 
Aki teljesen ismeri a községi és körjegyzők 

ügykezelésének rendszerint alig körülírható sokol-
dalúságát, úgyszólván tömkelegét és annak sok te-
kintetben törvén}7 és szabályrendeletek által ki nem 
jelölt kezelési viszonyait, az valóban méltányolni 
fogja tudni dr. Dolenecz József budapesti ügyvéd-
nek. a ..Községi Közlönv" főmunkatársának fára-

• • • ö »/ 
dozását, ki a ,,Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár 
és Döntvénytár" megindításával egy hézagpótló, 
nélkülözhetetlen szakmunkát bocsájt a közigazgaT 
tás terhes szolgálatában álló tisztviselői kar rendeD 
kezesére,. 

A kiváló gonddal, gyakorlati érzékkel és szak-
ismerettel szerkesztett folyóirat 1. füzet folyó év 
január bó 1-én jelent meg. Az eddig megjelent 5 
füzet tartalmából bárki is meggyőződést szerezhet 
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arról, hogy a közigazgatás minden ágazatát felölelő 
és azt gyakorlati példákkal illusztráló ,,Gyakorlati 
Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár" czimü 
munka a közigazgatási szakirodalom terén egy rég 
érzett hiányt van hivatva pótolni 

A folyóirat tartalmával ez alkalommal nem 
foglalkozom, mivel tudomásom szerint legtöbb kar-
társ az eddig megjelent 5 füzetnek birtokában van, 
azonban csak t. kartársaim iránti kötelességemnek 
vélek eleget tenni, midőn a már többször emiitett 
— közigazgatási életünkre kiváló gyakorlati, fon-
tossággal1 biró — szakmunkát t. kartársak pártfo-
gásába. ajánlom. . . 

. Popovics Dénes 
körjegyző, jegyzői egyl. elnök 

A közigazgatási tisztviselők esistenciája nincs 
biztonságban a fegyelmi eljárás megbízhatatlan-
sága miatt. Égető szükség tehát, liogy a fegyelmi 
téren mielőbb rendezett, megbízható állapotok léte-
süljenek, mert állítólag jogállamban élünk. 

A mai szomorú állapot okát 1. a-fegyelmi tör-
vény hiányosságában, 2. a különféleképen való ma-
gyarázásokban, 3. a fegyelmi ügyeknél pártpoli-
tikai szempontok érvényesülésében kell keresnünk, 
mely mellett a fegyelmi eljárás részrehajló, elfogult, 
igazságtalan lesz. Felmentik a bűnöst, szabadságot 
adnak neki a tovább való garázdálkodásra. Sújt ják 
az ártatlant vagy kevésbé bűnöst. A nemes ambi-
cziónak szárnyát szegik, eredményekkel és sikerek-
kel biztató tisztviselői pályáknak ú t j á t vágják, a 
közérdek, a közszolgálat legnagyobb kárára. 

A törvény hiányosságát még inkább súlyos-
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'bitja, hogy a törvényt annyifélekópen magyarázzák, 
-a hány behigyminiszter jön egymás után. A fegyel-
mi eljárás és a legfelsőfokú fegyelmi itélet a minden-
kori belügyminiszter felfogásához igazodik. Ezért 
"vannak oly sokféle, egymástól. elütő belügyminisz-
teri határozatok és elvi megállapodások a fegyelmi 
ügyekben. 

A politikai helyzet válságos. Eddig a kormány-
válságok az uralkodópárt életét nem érintették. 
Most azonban a több, mint harmincz év óta kormá-
nyon levő szabadelvüpárt elvesztvén a többséget, 
elvesztette politikai befolyását is a közügyek inté-
rzésére. Ennek a pártnak körén kivül kell tehát ke-
resni és keresik is az u j kormányt, mely vajmi nehe-
zen alakul meg. . 

Több, mint bizonyos, hogy u j rendszerrel ál-
lunk szemben. Nem hisszük ugyan, hogy a közigaz-
ga t á sban a régi rendszer emberei ennek folytán fe-
gyelmi utón való üldözéseknek lennének kitéve. De 
arra el lehetünk készülve, hogy a fegyelmi ügyek 

kezelése körül bizonyára u j nézetek, u j • felfogások 
érvényesülhetnek. Epen azért valóban aktuális a fe-
cgyelmi ügyek és a fegyelmi eljárás kérdéseivel fog-
lalkozni. . 

Egyrészt követelnünk kell, hogy az u j kormány 
ki ne hagyja mmikaprogrammjából a közigazgatási 
tisztviselők elleni eljárásról szóló 1886. évi XXII I . 
t.-cz. re formjá t ; másrészt addig is, a mig az u j tör-
vény létre jön, a husz éves gyakorlat alapján meg 
kell állapítani a kijegeczedett fegyelmi szabályokat, 
az elvi határozatok és kijelentések világítása mel-
lett . Vagyis ismernünk kell a mai jogállapotot. 

Ebből az aktualitásból és gyakorlati czélból ki-
indulva, összegyűjtettük és folyóiratunk ,,Döntvény-
tári részében" ezzel a számmal megkezdjük közlé-

sé t a fegyelmi ügyekben hozott elvijelentöségü ha-
tározatoknak. Ezek egyszerű áttekintéséből látható, 
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hogy a mi, fegyelmi eljárásunk ta la ja mily ingová-
nyos. Egyik elvi határozat ell'ent mond a másiknak, 
ugy hogy még a kardinális kérdésekben sincs defi-
nitivum, hanem a legutóbbi, a legújabb keletű elvi 
kijelentést kell irányadóknak elfogadni. Ezek a h a -
tározatok egymagukban leginkább mutat ják , hogy 
a fegyelmi törvény mennyire hiányos, mennyire hé-
zagos és egyszersmind igazolják, hogy mily fontos 
érdeke a közszolgálatnak, hogy a fegyelmi törvényt 
mielőbb reformálják. 

De ez a mi elvi határozat gyűjteményünk fel-
tüntetvén a törvény hibáit és hézagait, egyszers-
mind a fegyelmi eljárás labirinthusában megbízható 
utmutatóul szolgálhat és az iskolázott jogász főnek 
.megbecsülhetetlen vezérfonalat nyú j t a megbízha-
tat lan gyakorlat útvesztőjében. 

Ezt a gyakorlati czélt kívánjuk szolgálni ezzel 
a gyűjteményünkkel; hiven. a mi folyóiratunk miui-
ka.programmjához, melynek minél tökéletesebb és-
eredményesebb keresztül vitelére törekszünk. Ezt a 
fegyelmi ügyekre vonatkozó elvi határozatok gyűj-
teményét, mely több nyomtatott ivre terjed, a fe-
gyelmi iigyek kitűnő előadója, Horváth Elek beb 
ügyminiszteri t i tkár állította össze' nagy szakérte-
lemmel és fáradhatat lan ügybuzgósággal. 'A gyűjte-
ményt, mely minden fontosabb elvi határozatot fel-
ölel, Kaffka László belügyminiszteri tanácsos, a ki-
váló közigazgatási szaktekintély, ennek a fegyelmi 
ügyek osztályának országos nevü vezetője, volt szí-
ves á.tnézni és felülbírálni. S ezért ez uton is hálás-
köszönetet mondunk. 

Ezekből látható, hogy gyűjteményünk az au-
tenticzitás és a legteljesebb megbízhatóság bélye-
gét viseli magán, a mit csak e téren nyúj tani lehet.. 
Ezt bizonyára t. olvasóink ezerei is elfogják ismerni!, 
a jeles gyűjteményre nézve. 


